

Братья грозят кулаком в сторону ушедшего Ивана и сами уходят за занавес.

1-й скоморох:

А на царском на дворе
Пир идёт горою.
Хвастается всем царь
Сделкой дорогою.

2-й скоморох:

Рад, что даром приобрёл
Лошадей отличных,
Красоты то неземной,
Масти необычной.

2-я сцена. Царский дворец. Царь с вельможами выходит и садится на трон.

Выбегают два брата с криком «Царь-батюшка!» и падают царю в ноги.

1-й брат:

Здравствуй, батюшка наш царь,
Не вели казнить,
Ты дозволь нам государь,
Правду говорить.

Царь:

Что ж, извольте, господа
Я повелеваю.
Говорите только правду,
Если ложь – узнаю!

Братья встают на ноги.

2-й Брат:

Хвастал Ванька, братец наш,
Ко дворцу Жар-птица
Прилетает кажду ночь
Как от солнышка, точь-в -точь ,
Горница искрится.

2-й Брат:

А ещё он обещал
Изловить ту птицу
И на ярмарке продать
Сам - озолотиться.

Царь (кричит):

Позвать ко мне Ивана!

Братья раскланиваются и ,пятясь, уходят за занавес.

Вельможи выводят Ивана за руки из дворца и подталкивают к царю.

Царь:

Эй, Иван, поди сюда!
Я тут подивился,
Что Жар-птицу ты видал,
Изловить хвалился.

Иван:

Я, Жар-птицу? Царь, помилуй!
Врут тебе напрасно! Я Жар-птицу не видал...

Царь (стучит жезлом):

Я хочу, чтоб ты поймал!
И красивую Жар-птицу
Принеси ко мне в светлицу.